
Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beuren/Hw. am 02.12.2019, im 
Bürgerhaus 

 

 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:15 Uhr  

Teilnehmer: 
 
 

Vorsitzende 

Adams-Philippi, Petra  
 

Mitglieder 

Feller, Rudolf  
Fetzer, Günter  
Klein, Hans  
Klein, Helmut  
Lang, Andre  
Lauer, Thomas  
Mencher, Christoph  
Schaneng, Thomas  
Schmitt, Elias  
Schmitt, Mathias  
Wollscheid, Christina  
 

auf Einladung 

Ingenieurbüro Fuchs GmbH  
Sasse, Sandra Revierförsterin 
 

von der Verwaltung 

Eli, Pascal Schriftführer 
Knop, Friedbert  
 

Es fehlt: 
 
Schu, Andreas  
 
 
 

Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie 
stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Rates fest. 
 
Sie beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ändern: 
 
Im öffentlichen Teil wird der TOP 6 Anschaffung von zwei Defibrillatoren abgesetzt. 
Im nichtöffentlichen Teil wird die Tagesordnung um TOP 3 Nutzungsänderungsantrag und 
um TOP 4 Verschiedenes erweitert. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Änderung der Tagesordnung einstimmig zu. 
 



 

Tagesordnung: 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP 1 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
  
TOP 2 Informationen Windkraft 
  
TOP 3 Forstwirtschaftsplan 2020 und Terminfestlegung Brennholzversteigerung 
  
TOP 4 Informationen Neubaugebiet 
  
TOP 5 Erneuerung des Bodenbelages im Großen Saal des Bürgerhauses 
  
TOP 6 Verschiedenes 
  
TOP 7 Einwohnerfragestunde 
  

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP  1 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 
 
1.1. Parkplatzmarkierung an der Ladestation 
 
Ortsbürgermeisterin Adams-Philippi informiert, dass die Parkplatzmarkierungen an der Ladestation 
beim Bürgerhaus am Mittwoch, den 04.12.2019, aufgebracht werden und dass aus diesem Grund 
eine Sperrung einzelner Parkplätze notwendig ist. 
 
1.2 Glasfaserausbau 
 
Frau Adams-Philippi teilt dem Rat mit, dass mit dem Glasfaserausbau auf der Gemarkung Beuren 
begonnen wurde. 
 
1.2. Neuanpflanzung eines Baums 
 
Der Rat wird darüber in Kenntnis gesetzt, dass im Ortsteil Prosterath eine Stadtlinde gepflanzt wurde. 
 
 
 

TOP  2 Informationen Windkraft 
 
 
Frau Adams-Philippi begrüßt zu diesem TOP Herrn Knop von der Verwaltung und erteilt ihm sodann 
das Wort. 
Herr Knop informiert den Rat über die rechtliche Situation bezüglich der Windkraftanlagen auf der 
Gemarkung Beuren und zeigt ausführlich auf, wieso nach derzeitigem Rechtsstand keine 
Windkraftanlagen auf der Gemarkung Beuren errichtet werden können. 
 
Aus der Mitte des Rates wird die Frage aufgeworfen, inwieweit die Ausweisung der Gemarkung 
Beuren als weiße Flächen einer Teilnahme am Solidarpakt der Ortsgemeinden der VG zuwider laufen. 
Frau Adams-Philippi wird beauftragt, den Sachverhalt mit der Verwaltung abzuklären. 



 

TOP  3 Forstwirtschaftsplan 2020 und Terminfestlegung 
Brennholzversteigerung 

 
 
Frau Adams-Philippi begrüßt zu diesem TOP Frau Revierleiterin Sasse und erteilt ihr sodann das 
Wort. 
 
Frau Sasse gibt zunächst einen Rückblick auf die Besonderheiten des Jahres 2019 und verweist 
dabei insbesondere auf den angespannten Holzmarkt für Fichtenholz. So mussten die aufgrund des 
Borkenkäferbefalls und Windwurfs geschlagenen Fichten zu niedrigeren Preisen verkauft werden. 
Des Weiteren informiert Frau Sasse darüber, dass sich der Wald Beuren im Umbau befindet und dass 
die Borkenkäferproblematik als moderat eingestuft werden kann. 
 
Weiter erläutert Frau Sasse ausführlich die einzelnen Posten des Forstwirtschaftsplanes 2020. 
Geplant wird mit einem Betriebsergebnis von 6.556 Euro. 
 
Zudem gibt die Revierleiterin einen Ausblick auf die kommenden Jahre, in denen insbesondere die 
Baumartenzusammensetzung aufgenommen wird und eine entsprechende Baumartenstreuung bei 
der Neuanpflanzung vorgenommen wird. 
 
 
Der Termin für die Brennholzversteigerung wird auf den 18.01.2020 um 10:00 Uhr festgelegt. Der Ort 
der Brennholzversteigerung wird noch geklärt. 
Termin und Ort werden zeitnah auf der Homepage veröffentlicht. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Beuren beschließt den Forstwirtschaftsplan 2020 wie vorliegend. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  4 Informationen Neubaugebiet 
 
 
Die Vorsitzende begrüßt zu diesem TOP Herrn Rosar vom Ingenieurbüro Fuchs und erteilt ihm 
sodann das Wort. 
 
Herr Rosar informiert den Rat über den Stand der Baumaßnahmen im Neubaugebiet.  
An Arbeiten wurden bisher durchgeführt: 

- Die Herstellung der Entwässerungsanlagen und der Wasserversorgung 
- Instandsetzung verschiedener Schiebergruppen innerhalb der Ortslage 
- Verlegung der Leitungen für Strom und DSl 

 
Aktuell laufen die Straßenbauarbeiten, die jedoch aufgrund der Witterung alsbald nicht mehr 
weitergeführt werden können. 
Herr Rosar teilt mit, dass die Fertigstellung des Neubaugebietes im späten Frühjahr 2020 zu 
erwarten ist. 

 
 
 

TOP  5 Erneuerung des Bodenbelages im Großen Saal des Bürgerhauses 
 
Frau Adams-Philippi teilt mit, dass im Jahr 2020 die Erneuerung des Bodenbelages im Saal des 
Bürgerhauses geplant ist.  
Aus der Mitte des Rates wird vorgeschlagen, den gesamten Bodenbelag zu erneuern. Zudem soll der 
Bodenbelag unter der Bühne und im Thekenbereich erneuert werden. 



Es soll ein Vinyl-Bodenbelag im Farbton „Mipoplam Troplan Grey 1010“ verlegt werden. 
 
Nach kurzer Diskussion fasst der Rat folgenden 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Beuren beschließt den gesamten Bodenbelag im großen Saal des 
Bürgerhauses, inklusive des Belages unter der Bühne und des Thekenbereiches, durch einen neuen 
Vinyl-Bodenbelag im Farbton „Mipoplam Troplan 1010 Grey“ zu ersetzen und beauftragt die 
Verwaltung entsprechende Angebote einzuholen. 
Die Durchführung soll im Mai 2020 erfolgen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 
 

TOP  6 Verschiedenes 
 
 
6.1 Dorferneuerungskonzept 
 
Die Vorsitzende informiert darüber, dass die Infoveranstaltung für das Dorferneuerungskonzept im 
Februar stattfinden soll. 
 
6.2 Sitzung des Ortsgemeinderates 
 
Die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates findet am 04.02.2020 statt. 
 
6.3 Erneuerung Sitzbänke 
 
Die Vorsitzende dankt den Bürgern für die Instandsetzung der Sitzbänke in der Ortsgemeinde Beuren. 

 
 
 
 
 

TOP  7 Einwohnerfragestunde 
 
 
8.1 Neuanpflanzung von Bäumen 
 
Aus dem Publikum wird angeregt, analog zu den Baumfällungen innerhalb der Ortslage, neue Bäume 
zu pflanzen. 
Der Ortsgemeinderat nimmt die Anregung zur Kenntnis und sichert zu, diese Vorgehensweise im 
nächsten Jahr praktizieren zu wollen. 
 
Ein Zuhörer lobt in diesem Zusammenhang die Neuanpflanzung verschiedener Bäume außerhalb der 
Ortslage. 
 
8.2 Technische Ausstattung des Bürgerhauses 
 
Aus dem Publikum wird darauf hingewiesen, dass die technische Ausstattung des Bürgerhauses, 
insbesondere der Küche und der Kühlung, nicht mehr dem heutigen Standard entspricht. 
Der Rat nimmt die Anregung zur Kenntnis. 



 
8.3 Kostenloser Glasfaseranschluss durch Innogy 
 
Ein Zuhörer fragt nach, welche Straßen von diesem Angebot der Fa. Innogy profitieren. 
Frau Adams-Philippi zeigt auf, dass die Bewohner der Friedhofstraße, der Hauptstraße von 
Hausnummer 1 bis 23 und 2 bis 34 inklusive des Bürgerhauses, der Grundschule und des 
Kindergartens auf das Angebot der Fa. Innogy zugreifen können. 
 
 
8.4 Verkauf von Baugrundstücken 
 
Es wird nachgefragt, ab welchem Zeitpunkt Baugrundstücke aus dem Neubaugebiet erworben werden 
können.  
Die Vorsitzende teilt mit, dass Baugrundstücke erworben werden können, sobald die oberste 
Teerschicht eingebaut wurde. 

 
 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeisterin   Bürgermeister    Schriftführer 
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